



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-400, 169-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 22.

bb 1. beváltak a szakosított körzeti rendelők - intézkedések a körzeti orvosi munka továbbfejlesztésére

i hi/tm/m/zs

1964. június 22.

a főváros egészségügyi szervei több intézkedést határoztak el a körzeti betegellátás színvonalának emelésére. a körzeti orvosok munkakörülményeit például lényegesen javítja, ha a kiegészítő vizsgálatok - a röntgen, a laboratórium, az ekg - valamint a különféle szakrendelések hozzáférhető közelségben vannak. ezért már eddig több mint száz körzeti orvost a szakorvosi rendelő intézetekben helyeztek el. a továbbiakban még körülbelül 40-50 körzeti orvos dolgozhat majd hasonló körülmények között, a többenél a körzetek távolsága, vagy a helyiség-hiány ezt nem teszi lehetővé. a tervezett új rendelőintézetekben azonban már a szomszédos körzetek orvosai számára is biztosítanak munkahelyet.

a rendelőintézetektől távolabb lévő körzetek számára - az eddigi elaprózott, egy-két munkahelyes rendelők helyett - olyan rendelőket létesítenek, ahol 8 körzeti orvos dolgozhat egy csoportvezető irányításával, és a szakrendelést, valamint a kiegészítő vizsgálatokat is helyben tudják lebonyolítani. ilyen, úgynevezett szakosított körzeti orvosi rendelő egyelőre öt működik a fővárosban. munkájuk tapasztalatai kedvezőek: gyorsabb a betegek kivizsgálása, a keresőképesség elbírálása, a betegeket nem kell küldözgetni a szakorvosi rendelőbe, a következő hetekben hónapokban minden kerületben felülvizsgálják a járóbeteg-ellátást, s elkészítik annak helyi fejlesztési tervét. ilyen előkészítés után, az illetékes tanács végrehajtó bizottságának bevonásával jelölik majd ki az újabb szakosított körzeti orvosi rendelők helyét. /mti/

-.-

- 1 -

*Ikeg*

bb 2. 120.000 napközisről gondoskodnak a nyári szünetben

i vt/tm/m/zs

1964. június 22.

az általános iskolai napköziben elhelyezett tanulók többségének a nyári vakációban is gondját viselik: a pedagógusok országosan mintegy 120.000 gyerek felügyeletét látják el, mindenütt arra törekcsenek, hogy egészséges környezetben, jó levegőn, hasznosan töltsék el az időt a gyerekek, míg szüleik dolgoznak.

az 1. kerületi napközisek például a naphegyen, az új ifjúsági sportpálya mellett táboroznak, de több csoport megy el a visegrádon létesített váltótáborba is. az 5. és a 6. kerületiek a hárshégyen, a ferencvárosi gyerekek a hűvösvölgyi nagyréten, az anyalföldiek pedig a margitszigeti napközis táborban töltik a szünetet. az újpestiek a régi Lovarsenytéren rendezték be napközis táborukat. több fővárosi kerület napközis tanulói a balaton partján létesített táborokban pihenik ki az iskolaév fáradalmait.

a mezőgazdasági vidékeken ugynevezett idény-napköziket rendeznek be, hogy a szülők a nagy nyári munkák idején zavartalanul, nyugodtan dolgozhassanak. /mti/

-..-

bb 3. szombatesti ultiparti a képernyő előtt

i s/gg/m/fm

1964. június 22.

a magyar televízió június 27-én új műsort indít „szombatesti ultiparti”, címmel. az „ultiparti”, részvevői mindig az utóbbi napok legaktuálisabb dolgait beszélnek meg. sok szó esik majd az éppen az adás napján történt eseményekről is, amelyekről a szereplők újabb részleteket mondanak el.

a műsor minden második hét szombatján jelentkezik majd a „televízió aktuális közéleti kabaréja”, alcímmel. az adásokat marion frigyess rendezi. az „ultiparti”, kaposy miklós szerkesztő „szervezi”. /mti/

-..-

- 2 -

*Me*

bb 4. rajzfilm-sorozat a felnőtteknek - négy alkotás a laboratóriumban - mi készül a pannónia filmstúdióban?

i s/tm vm fm

1964. június 22.

a pannónia filmstúdióban az idén 22 rajz-és bábfilmet készítenek a gyerekek, illetve a felnőttek számára. négy rajzfilm forgatását már befejezték. mata jános rendező „szabály az szabály”, című satirikus története a hivatali bürokráciát állítja pellenére. szabó szabolcs rendező a kicsinyeknek készített filmet a „róka és a holló”, címmel. a filmszalagon a modernizált aesopus-mese eleve-nedik meg. várnai györgy és macskássy gyula új színes, néhányperces rajzfilmjének címe: „romantikus történet”. kovásznai györgy rendező „tükörképek”, címmel forgatott rajzfilmet.

wéber lászló imre istvánnal együtt a huszadik század nagy szenvedélyéről, az autózásról készít rajzfilmet „autókor”, címmel. komlós jánosnak a kispolgári anyagiasságról szóló „tapéta”, című forgatókönyvét cseh andrás viszi filmre.

a stúdiómunkatársai az elmúlt évben fejezték be a 13-részes „peti”, című kedves gyermek-sorozatukat. az idén a felnőttek számára indítanak 12 részes rajzfilm-sorozatot „emberek vagyunk”, címmel. az 5-5 perces történeteket nepp józsef rendező vezetésével forgatják. a nagyszabású munkába több fiatal rendezőt is bevonnak.

a bábosok két kisfilm forgatására készülnek. foky ottó „bohóciskola”, címmel készít majd filmet a legifjabb mozilátogatók számára. imre istván pedig a tervek szerint arany jános egyik költeményét viszi filmszalagra. /mti/

-..-

bb 5. magyar filatelista „válogatott”, a rimini nemzetközi sportbélyeg kiállításon

i kf kf vm

1964. június 22.

az olaszországi riminiben június 26- és július 6. között rendezik meg a hagyományos nemzetközi sportbélyeg parádét. a „verso tokyo 1964”, elnevezésű olimpiai és sportbélyeg kiállításon tíz magyar bélyeggyűjtő legszebb sportbélyeg összeállítása is résztvesz.

/folyt.köv./

11.35

- 3 -

*Me*

/bb 5. magyar.....1.folyt./vm

a magyar anyag egyik legértékesebb része a mintegy 180 albumlapon elrendezett, több mint 1 000 bélyegből álló gyűjtemény, amelyben hiánytalanul megvan az 1960-as római olimpia alkalmából a világon kiadott összes sportbélyeg. hasontalan teljes összeállítás az innsbrucki téli olimpia alkalmából megjelent bélyegek gyűjteménye.

a kiállításon kossa istván, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének elnöke és váradi imre ügyvezető társelnök képviseli a magyar sportbélyeggyűjtőket./mti/

- . -

bb 6. hangosak a csongrádi „fácán-óvodák”,

vid sk vm. ie

1964. június 22.

a csongrád megyei vadőrök és vadászok még a szénakaszálás előtt mintegy 10.000 fácántojást szedtek össze a lucernásokból, s az így megmentett tojásokat kotlóstyukok alá tették. most megkezdődött a kelés, s nevelő ládába kerültek az apró vadszárnyasok. a „fácán-óvodák”, hangosak a pelyhes, újszülöttek csipogásától.

a tyukok gondosan nevelik a fürgé kis fácánokat, amelyek hallgatnak hívásukra, értik kotyogásukat. a tarka vadcsibék először könnyű ételeket kapnak: napokig főtt tojással etetik őket, majd később táptakarmánnyal. a legtöbb kis fácánt a magyar vadászok országos szövetségének árpádhalmi telepén nevelik. hat-nyolc hét után, amikor a fácáncsibék már kellően megerősödtek, valamennyit szabadon engedik a környékbéli mezőkre./mti/

- . -

- 4 -

bb 7. több mint ötszáz összejövétel, találkozó, gyűlés, kiállítás, előadás a kerületi népfrent-bizottságok nyári programjában - júliusban új akció a délvietnami hazafiak támogatására

1 di/hné-Lm zs

1964. június 22.

a korán beköszöntött kánikula napjaiban is zajlik az élet a budapesti népfrent-mozgalomban. június első két hetében több mint száz különböző összejövetsre, találkozóra és más eseményre szólta a kerületi bizottságok meghívója. a nyár végéig pedig előreláthatólag jóval meghaladja az ötszázat is a rendezvények száma. a megmozdulások nagyrésze napjaink aktualitásaihoz, a világpolitika újabb eseményeihez kapcsolódik, míg a többi a lakosság érdeklődésének megfelelően tudományos, kulturális kérdésekkel foglalkozik, de mind sokoldalú hasznos véleménycserékre ad lehetőséget.

néhány példa az elmúlt napokból; a 9., a 17. kerületben megemlékeztek a 2. világháború két tragikus eseményének, lidice és oradour elpusztításának évfordulójáról, a 11. kerületben megjutalmazták a mozgalom legtevékenyebb segítőtársait, a 7. kerületben író-olvasó találkozó gazdagította a programot, a 14. kerületben pedig műteremlátogatáson vett részt a népfrent bizottság barátainak egy csoportja.

a jó kezdetet - a jelek szerint - jó folytatás követi. a következő hetekben a városrészek jó részében hozzákezdnek a felszabadulás 20. évfordulójával kapcsolatos ünnepek programjának előzetes megbeszéléseihez. júliusban fővárosszerte új akció bontakozik ki, amelynek gyűlésein és más eseményein a vietnami helyzet rendezése, a tíz évvel ezelőtt aláírt genfi egyezmények tiszteletben tartása és egy új genfi értekezlet összehívása mellett foglalnak majd állást a budapestiek. ezzel egyidejűleg a legtöbb kerületben a közvélemény bevonásával megkezdik a népfrent akadémiák 1964-1965-ös évadjának előkészítését. meghallgatják az eddigi látogatókat, összegyűjtik a különböző kívánságokat és a javaslatok alapján állítják össze a tematikát.

a népek barátságának jegyében fővárosszerte sokféle rendezvénnyel, irodalmi esttel, hangversennyel, ismeretterjesztő előadással, kiállításokkal méltatják a béke-világtanács ez évi ünnepeltjeinek, köztük nagy hazánkfianak, madách imrének munkásságát, életművét. a fővárosban tevékenykedő külföldi kulturális intézményekkel együtt pedig egyebek között magyar-csehszlovák, magyar-bolgár, magyar-német stb. barátsági összejöveteleket rendeznek, amelyeken a testvéri országok életéről, jelenéről és jövőjéről beszélgetnek majd a vendégek és vendéglátók.

/folyt.köv./

8.10/a

9.30

- 5 -

bb 7. / több mint...1.folyt./-Lm

az elmúlt hónapokhoz hasonlóan a nyáron is számos területen megrendezik a hazánkba látogató szovjet turisták egy-egy csoportjának találkozóját a népfrentbizottság vezetőivel, aktivistáival.

ezenkívül hétről-hétre különböző klubestek, kötetlen beszélgetések, író-olvasó találkozók szerepelnek a nyári programban./mti/

..-

bb 8. száz ujság pécs politikai „hőskorában,, - a „grimasz,, című, horthy-ellenes, satirikus élclap példányait szerezte meg a janus pannónius muzeum

vid j-lm fm

1964. június 22.

a magyar tanácsköztársaság bukása után ezer emigráns - kommunista, baloldali szociáldemokrata, polgári radikális -talált menhelyre a szerbek megszállta pécs-baranyai háromszögben. az 1919-1921. közötti években pécs hazánk „párizsa,, volt a maga sokszínű, eleven, liktető politikai életével. a különféle politikai irányzatoknak több mint száz ujság, revü, élclap, röpirat adott hangot, sőt megalakult és rövid ideig létezett az önálló baranyai távirati iroda is. a lapok - kivéve a klérus tulajdonát alkotó reakciós „dunántult,, - élesen horthy-ellenesek voltak, támadásaik célpontja az ellenforradalmi rezsim volt.

a pécsi janus pannónius muzeum helytörténeti osztálya most összegyűjti a pécsi haladó mozgalmak hőskorának ezeket az írásos dokumentumait: eddig 30 különböző ujság került a birtokába. legutóbb a császár géza szerkesztésében hetenként megjelent „grimasz,, című satirikus politikai röpirat 1920. évi, bekötött példányait sikerült megszereznie. ez a rajzos élclap polgári radikális nézőszögből igyekezett igazságot osztogatni jobbra is, balra is. a legfőbb feladatának azonban az ellenforradalmi horthy-rezsim leleplezését, pellengérré állítását tekintette./mti/

..-

b b. 9. kisz-taggyűlés a bükkben

vid -j lm fm

1964. június 22.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat kisz-fiataljai mind több üzemi feladat öntevékeny megoldására vállalkoznak. a fiatal műszakik közül például ötvenegyen mintegy 300 transzformátor-körzet rekonstrukciós terveit készítik el társadalmi munkában, amelyek kivitelezésére a jövő évben kerül sor. ezenkívül a tagság több mint fele főiskolán, egyetemen képezi tovább magát, illetve tanul egy vagy több idegen nyelvet. törődnek azzal is, hogy a közösségi, a szervezeti élet erősödjék, vonzóvá váljék a szervezetten kívüliek körében is.

/folyt.köv./

8.20/a

9.45

- 6 -

me

bb 9. /kisz-taggyűlés...1.folyt./-Lm

a vállalat egyik legtevékenyebb alapszervezete, a miskolci központ kisz-fiataljai - új kezdeményezésként - legutóbbi taggyűlésüket nem munkahelyükön, hanem a bükk egyik legszebb részén, a lófő-tisztáson rendezték meg. a gyűlés után rőzseláng mellett vidám hangulatban szalonnasütéssel, énekkel, játékkal töltötték el az estét. az első „formabontó,, bükki taggyűlés igen jól sikerült és a fiatalok a jövőben is hasonló módon rendezik meg összejöveteleiket./mti/

..-

bb 10. száznyolcvan új buszt kap a faü

i nbj/gg-lm bs

1964. június 22.

állandóan növekszik az autóbuszokon utazók száma. 1963 májusában 37,418.423 jegyet váltottak a faü vonalain, ez év májusában 40,370.562 jegyet. júniusban is minden nap több utast szállított a faü a tervezettnél. a zsúfoltságot tetézi, hogy a fővárosban sokhelyütt felbontották az uttesteket, a járművek kénytelenek kerülőúton haladni, emiatt lelassult a forgalom, s a meglevő járműparkkal kevesebb utast szállíthatnak, mint korábban.

csucsforgalomban egyelőre nem indíthat több buszt a vállalat, mert nincs. napközben azonban a korábbinál több kocsi jár - csucsforgalom után ugyanis sokkal kevesebb kocsit irányítanak a garázsokba, mint korábban. ezért napközben viszonylag kényelmesebb az utazás. a faü a második félévben 180 új buszt kap, ebből 103 kocsit süritésre használ fel. jelentősen süriti az 1-es, 4-es, a 6-os, a 7-es, a 12-es, a 23-as, az 52-es járatokat, de sok más vonalra is jut egy-két kocsi. hetvenhét kocsit részben a selejtezésre kerülők, részben az ugynevezett farmotorosok pótlására használnak fel. a farmotorosokat ugyanis kivonják a fővárosi közlekedésből és a mávaut távolsági vonalaira irányítják, mert azok távolsági járatokra sokkal alkalmasabbak, mint helyi közlekedésre./mti/

..-

bb 19. elkészült a dalmandi állami gazdaság takarmánykeverő üzeme

vid tm-lm ie

1964. június 22.

a dalmandi állami gazdaságban a gyorszáritó lucernaliszt-készítő üzem mellett csaknem három millió forintos költséggel keverőüzem épült. az új üzemben naponta 250 mázsa takarmánytápot állítanak elő sertések és baromfiak részére. a takarmánykeverő egyelőre egy műszakban dolgozik, de tervezik két, sőt szükség esetén három műszakos üzemeltetését is./mti/

..-

8.30/a

- 7 -

me

bb 11. fejlesztik a száz éves annavölgyi bányát

vid lk szb szf

1964. június 22.

már több mint száz éve bányásznak szénét annavölgyön, mégsem öregszik el a kis bányásztelep, sőt most jelentős fejlődés előtt áll. nemrég fejezték be a gazdag szénvagyonu 17-18-as akna megnyitását, itt hosszú évtizedekig termelnek majd. több mint ötven millió forintos költséggel korszerű központi szénfogadó állomást, palahányót, kötélpályát és nagy faterlepet építettek. három irányból érkezik majd ide a szén, innen a tokodi osztályozóra irányítják, a nagyszabásu munkával egészen megváltozik a vidék képe. a tereprendezeéssel hegyeket tüntettek el. a fejlesztéssel új élet kezdődik a kis telepen, ahol az üzemeken kívül ezer személyes étterem, kétszáz személyes munkásszálló és minden igényt kielégítő vendéglátóipari hely is lesz majd. új sportpálya és tornaterem járul még hozzá a kis bányatelepülés fejlődéséhez. /mti/

--

bb 12. bőségesen lesz tiszai halászlé - megkészszerződött az élő vizek és a tógazdaságok halállománya szolnok megyében

vid tm szb ie

1964. június 22.

az alföld nagy „halász-múlttal”, rendelkező területén, szolnok megyében az idén megkészszerződött az élővizek, a holtágak és a tógazdaságok halállománya. a szolnoki felszabadulás halászati tsz több mint hatezer hold kiterjedésű természetes vizeire ez évben száz mázsa pontyot, csaknem tízezer harcsaivadékokot, másfélezer sügért és mintegy száz süllőfészket telepítettek ki. a pontyok „érés”, idejét új módszerrel gyorsították meg. a korábbi években három-négy dekás ivadékokat telepítettek, az idén pedig már negyven-ötven dekás pontyokat helyeztek ki, így négy-öt hét múlva már piacképes állományt tudnak lehalászni.

a híres tiszai halászlét két halfajtából, a márnából és a harcsából készítik. a márna, - amely a legizletesebb tiszai hal - csak az élő folyóban, természetes úton tenyészik. a halászsok megfigyelése szerint a márnaszaporodás igen jó és harcsából is tekintélyes mennyiség van a tiszában. bőven lesz tehát alapanyaga a tiszai halászlének. a szolnoki felszabadulás halászati tsz és a megye hat termelőszövetkezeti tógazdasága az idén 24 vagon nemes halat, pontyot, harcsát, süllőt, márnát ad közfogyasztásra. /mti/

--

- 8 -

8.35/a

40.00

bb 13. a tárgyaláson derült ki az újabb emberölési kísérlet - az ítélet nyolc évi szabadságvesztés

vid j szb fm

1964. június 22.

debrecenben a megyei bíróság perújítási tárgyaláson foglalkozott erdei andrás nyiradonyi lakos büntetével, aki többrendbeli emberölési kísérletet követett el. korábban erdeit késeleésért 4 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélték, de a tárgyaláson alapos gyanu merült fel arra, hogy a vádlottnak nem egy ilyen ügye volt. ennek alapján a legfőbb ügyészség perújítást kezdeményezett, a legfelsőbb bíróság pedig elrendelte a perújítási tárgyalást a hajdu-bihar megyei bíróságnak. a napokban megtartott tárgyaláson beigazolódott a gyanu: erdei andrás beismerte, hogy több ízben követett el emberölési kísérletet. a megyei bíróság megsemmisítette előbbi ítéletét, és erdei andrást 8 évi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától 10 évre eltiltotta. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 14. huszonegy szovjet kártológépet állítottak munkába a pápai textilgyárban

vid lk szb szf

1964. június 22.

a pápai textilgyár rekonstrukciója során az elavult berendezéseket újakkal cserélik ki. a fonodai beruházás egyik lényeges részeként 21 szovjet kártolóberendezést szereltek fel, amelyekkel sokkal megbízhatóbban, gyorsabban termelnek, mint a régiekkel. a gépek az eddigi 3.7 kilogramm helyett öt és fél kilogramm fonalat gyártanak. ez rekordnak számít a pápai üzemben. az új gépek sokkal tisztábban is dolgoznak, mint a régiek. előnyük még, hogy ötletes szerkezetük csökkenti a balesetveszélyt, a forgórészek ugyan is el vannak rejtve a kezelőszemélyzet előtt. /mti/

--

bb 15. nagyarányu építkezést terveznek a székesfehérvári tv-gyár telepén

vid lk szb szf

1964. június 22.

székesfehérvár legnagyobb ipari üzemének, a villamossági, televízió- és rádiókészülékek gyárának fejlődése szükségessé teszi a gyár nagyszabásu továbbépítését.

a gyár igazgatósága megbizta a fejér megyei tervező irodát, hogy készítse el a gyár szomszédságában levő pozsonyi ut, berényi ut és az aszalvölgyi-árok által határolt, mintegy negyven hektárnyi terület beépítésének tervét.

/folyt.köv./

8.40/a

10.15

- 9 -

bb 15. /magyaranyu építkezést... 1. folyt./- szb

ezen a területen a következő években hozzávetőlegesen kilencven-  
száz millió forint értékű építkezést valósítanak meg folyamatosan.  
itt helyezik el a gyár hatszáz-nyolcszáz személyes, minden tekintetben korszerűen felszerelt és berendezett művelődési otthonát, külön épületben kap helyet a mintegy négyezer-ötezer személy étkeztetésére alkalmas konyha, étterem, valamint a tágas eszpresszó is. a rendezésre kerülő területen négy, egyenként háromszáz személyes, négyemeletes korszerű munkásszállót emelnek, külön épületben lesz a gyár dolgozói részére létesítendő orvosi rendelő, amelyet később kibővítenek a környékbeli lakosság körzeti orvosi ellátására. ugyan-  
csak itt helyezik el a különböző üzleteket és szolgáltató épületeket, az abc üzletházat, a postát, az otp fiókot, a kisipari szövetkezeteket. már megépült ezen a területen a sportpálya, öltöző-épületet is terveznek hozzá.

a gyár igazgatási központjának kialakítására is megkezdtek a rendezési tervek elkészítését. a gyár főkapujától jobbra eső területen már megépült egy háromemeletes irodaház. ehhez hasonló háromemeletes épület még öt készül. ezekben helyezik el a technológiai tervezési csoportot, a gyártmányfejlesztési csoportot, a gyár dolgozóinak oktatását szolgáló helyiségeket, stb. az egyes épületek között három nagyobb csarnok is lesz, kísérleti laboratóriumok, kiállítások céljára. /mti/

..

bb 16. terven felül ötven százalékkal növelik a danamid gyártását - már 200 üzem hasznosítja a kiváló műanyagot

vid lk szb szf

1964. június 22.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban négy évvel ezelőtt kezdtek meg az acél, bronz és más fémek, valamint a fa pótlására kiválóan alkalmas danamid műanyag gyártását. az új műanyag a vasnál könnyebb, a fémnél szilárdabb, sok tekintetben az acélnál is előnyösebb. olyan hamar elterjedt, hogy 1962-ben kétszeresére növelték a termelését. legnagyobb mennyiségben a gyapjuipar hasznosítja, főleg vetélőt készítenek belőle. a danamid vetélők élettartama négyszerese a favetélőkének, s mivel nem szálasodik, jobb minőségű anyagot szőnek vele. megközelítő mennyiséget használ fel a kohó- és gépipari is, elsősorban szinesfémek pótlására. sok exportcikk, így például a vagonok, autóbuszok, felvonók különféle alkatrészei készülnek belőle. a már mintegy 200 üzemben alkalmazott műanyagból a terv szerint az idén 80 tonnát kellene gyártani. a kereslet azonban hónapról-nőnapra annyira növekszik, hogy tovább bővítik az üzemrészt. házilag tervezett és házilag gyártott berendezést helyeznek üzembe a jövő hónap elején. így az idén már 110-120 tonna danamidot termelnek, jövőre pedig előreláthatólag 150 tonnát. /mti/

..

- 10 -

9.25/a

10.15

Me

bb 17. kevésmaqu csemegezőlőt, géppel szüretelhető borszőlőt nemesítenek kecskemét környékén

vid sk-Lm ie

1964. június 22.

a szőlészeti kutató intézet kecskemét környéki telepein az idén újabb nemesítési célokat tűztek maguk elé a kutatók.

a csemegezőlő hazájában - mathiász jános egykori kertjében - megkezdtek az elmúlt 10 év alatt előállított 11 új hibrid nagyüzemi elszaporítását. ezek a fajták jobbak a köztermesztésben levő csemegezőlőknél, izletesebb, ropogósabb húsuk, jól szállíthatók, s ami a legfontosabb: augusztustól késő őszig egymást követve érnek be az izben is változatos fajták.

a következő évek feladata a jóknál is jobbak előállítása. például: a bogycsokban kisebb és kevesebb legyen a mag, továbbá bírják jól az öntözést, a műtrágyázást, s az eddigieknél még ellenállóbbak legyenek a betegségekkel szemben. mindezek figyelembevételével válogatták össze a keresztezésre szánt párokat, amelyek között szép számban vannak az új hibridek közül is. a kísérleti parcellán 200 szőlőfürtön végezték el a mesterséges megtermékenyítést. a jövő nemesítési feladatát szolgálja az a 11 000 magonc is, amely az idén tavasszal kelt ki az intézet üvegházában.

a szőlészeti kutató intézet miklós-telepén, ahol a borszőlőfajtákat javítják, nemesítik, s már eddig 24 új hibridet állítottak elő a gyenge termőképességű homoki borszőlők felváltására, az idén szintén új nemesítési feladatba fogtak: megkezdtek a gépi szüretelésre alkalmas szőlőfajták előállítását. //mti/

..

bb 18. hun-szarmatakorai leletek tiszadobon

vid j-lm fm

1964. június 22.

az ideai tiszai árvízveszély idején a tiszadobi gáterősítési munkák közben a földmarkológépek emberi csontvázakat hoztak felszínre. a megyei múzeum igazgatósága helyszíni szemlét tartott, s összegyűjtötte a kallódó leleteket. azóta több szakaszban végeztek leletmentő ásatásokat. eddig kilenc csontvázat találtak. ezek érdekessége, hogy több comb-csont hossza a fél métert is eléri. a csontmaradványokon kívül sok régi használati eszköz is napvilágot látott. ezek között a hun-szarmata korra jellemző, az 5. században használt kétélű vaskardok-töredékei, fibulák, csontnyelű vastagdarabok, agyagedények és töredékek, szerszámok találhatók.

a leletmentő ásatásokat folytatják. /mti/

9.30/a

10.20

- 11 -

Me

bb 20. egymillió forint jutalom három szabolcsi járásnak -  
a tavalyi áruértékesítési terv jó teljesítéséért

vid j-lm fm

1964. június 22.

egymillió forint jutalmat adott a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága az 1963. évi áruértékesítési terv teljesítésében legjobb eredményt elért három járásnak. a csengeri járás 500 000, a fehérgyarmati járás 300 000, a vásárosnaményi járás pedig 200 000 forint jutalmat kapott. ezt az összeget községfejlesztési célokra fordíthatják a járási tanácsok./mti/

bb 21. közgazdászaink keresik a módszert a beruházások hatékonyságának előzetes felmérésére

i tz/gk-lm vg

1964. június 22.

mostanában készült el nádas péter közgazdász annak a hatalmas adattömegnek az első feldolgozásával, amelyet még 1962-ben gyűjtött össze a magyar tudományos akadémia ipargazdaságtani kutatócsoportja elsősorban a konó- és gépipar, az élelmezési és a könnyűipar, kisebb részben pedig a vegyipar és a szilikátipar területéről. a cél annak megállapítása volt, milyen eredménnyel jártak az üzemek vagy egyes munkafolyamatok gépesítésére, esetleg automatizálására fordított beruházások.

az elemző feldolgozásból most kiderült, hogy a hatalmas méretű beruházásoknál - amelyekben aránylag nagy összegeket emészt fel az építkezés és a sok egyéb lassan amortizálódó befektetés - nagy általánosságban jóval hatékonyabbak voltak azok a kisebbek, amelyeket az egyes vállalatok saját hatáskörükben hajtottak végre. ugyanígy ma még kevésbé gazdaságosak a célgépek és célgépsorok, mint a több feladatra is alkalmas berendezések. - ma azonban nálunk a vitathatatlanul elsőrendű fontosságú nagy beruházásokon túl bőven van még tér az olyan, inkább rekonstrukció jellegű kisebbekre is, amelyek legalábbis jelenleg - hatékonyabbnak látszanak az egészen új létesítmények létrehozásánál.

a kisebb beruházásoknál azonban gyakran fordult elő, hogy az eredmény nem pontosan az eredetileg tervezett formában jelentkezett. amikor például a létszámcsökkentés volt a fő cél, elsődlegesen anyagmegtakarítás következett be, vagy amikor anyagmegtakarításra törekedtek, legnagyobb mértékben a vállalat munkabér- költségei csökkentek stb. a legkedvezőbb eredménnyel a kifejezetten anyagmegtakarításra irányuló és ezt meg is valósító beruházások jártak: hatékonyságuk 2,5-6 -szor akkor volt, mint a létszámcsökkentést célzó beruházásoké.

/folyt. köv./  
10.15/lm

- 12 -

bb 21. /közgazdászaink...1.folyt./-lm

a vizsgálat legfontosabb megállapítása egyaránt vonatkozik a nagy összegű és a kisebb, vállalati beruházásokra, mindkét téren irányzik még a megfelelő gazdaságossági számítás egységes módszere, s az eddigi feldolgozás első konkrét eredménye éppen ezen a téren jelentkezik.

közgazdászaink máris hozzáálltak annak a megbízható, pontos és egységesen használható módszernek a kidolgozásához, amellyel már a döntés meghozatala előtt ki lehet számítani, milyen hatékony lesz majd az elhatározott beruházás, illetve hogyan kell azt megtervezni és végrehajtani, hogy valóban a kitűzött célt éri el vele./mti/

bb 22. szőlő-felújítási terv 15 000 holdra - rekonstrukciós csoport alakult a keszthelyi agrártudományi főiskola mellett

vid tné szb ie

1964. június 22.

a mintegy 15 000 holdas balatonkörnyéki történelmi borvidéken nagyrészt előregedett szőlők uraiják a hegyoldalt. az első és egyben eddigi utolsó rekonstrukciós munkálatokat a filokszéra pusztítása után 1875-ben kezdték meg és 1910-ben fejezték be. az 50-60 éves szőlők termése már évről-évre csökken, amellett sok problémát okoz az is, hogy a régi telepítések nem gépesíthetők. ezért mind sürgetőbbé vált a nagyszabású második rekonstrukciós terv készítése, amelynek alapján a korszerű feltételeknek megfelelően újítják fel a világhírű nedűt adó, nagyrészt vulkánikus eredetű hegyoldalakot.

két évvel ezelőtt az ültetvénytervező vállalat kezdeményezésére megkezdtek a nagyarányú távlati terv készítését. kialakították a nagyüzemi, géppel művelhető száz holdas táblák terveit, s meghatározták a telepítendő szőlőfajtákat is. a további felmérések, vizsgálatok azonban túlnőtték a vállalati kereteket, ezért a keszthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező- és termelésfejlesztő intézete mellett létrehozták a rekonstrukciós csoportot. ennek tagjai, mezőgazdászok és kulturmérnökök folytatják most a balatonkörnyéki szőlő-felújítás tervezésének nagyjelentőségű munkáját. /mti/

11.30/a

- 13 -

bb 23. kőszegen rendezik az első országos véradó konferenciát

t ms/tné-Lm nk

1964. június 22.

a magyar vöröskereszt és az országos vérellátó szolgálat pénteken és szombaton kőszegen jurisics miklós helyreállított várának lovagtermében rendezte a véradó mozgalom első országos konferenciáját. a tanácskozáson a mintegy ötszáz magyar résztvevőn kívül csehszlovák, lengyel, osztrák és román vendégek is érkeznek, a konferencia jelentőségéről és programjáról hétfőn a magyar vöröskereszt székházában dr. soóky lászló, a vöröskereszt főtitkárhelyettese és dr. simonovits istván, az országos vérellátó szolgálat főigazgatója tájékoztatta az újságírókat.

elmondták, hogy az orvostudomány és az egészségügyi szolgáltatások párhuzamosan rohamosan növekvő igények, szükségessé teszik a véradó mozgalom állandó fejlesztését. ennek útja pedig elsősorban a véradás társadalmisítása, a térítésmentes véradás fokozatos kiterjesztése. a térítésmentes véradó mozgalom 1960-tól a vöröskereszt 2. kongresszusáig nagy utat tett meg: az összes begyűjtött vér 3.07 százalékról 37.4-re nőtt az ingyenesen adott vér mennyisége. a vöröskereszt 2. kongresszusa már azt a célt tűzthette ki, hogy az idei év végéig 62 százalékra növelik a térítésmentes véradás arányát. az eddigi eredmények ezt a merésznek látszó tervezést is igazolják, mert az év első felében már ugyanannyi vért adtak térítésmentesen, mint az egész elmúlt esztendőben. Fejlődésével

a kőszegi konferenciát azért hívták össze, hogy a mozgalom legjobb szakemberei, lelkes társadalmi munkásai megvitatásuk az eddigi eredményeket és a legjobban bevált tapasztalatok, módszerek életbeléptetésével megjelöljék a fejlődés útját. a tanácskozáson 33 előadás hangzik majd el, amelyeket vita követ. /mt/

bb. 24. a társulás haszna: kétszer több jószág a legelőn - rét- és legelőgazdálkodási bemutató hajdu megyében

vid/hné/ie/a/ie

1964. június 22.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek főállattenyésztőinek és a legeltetési bizottságok elnökeinek részvételével hétfőn rét- és legelőgazdálkodási bemutatót rendeztek hajduböszörményben. gaál sándor, a tsz-ek legeltetési társulásának elnöke, a vörös csillag termelőszövetkezet főagronómusa ismertette azokat a változásokat, amelyeket a nagy hajduvárosban másfél esztendő alatt elértek. a tavalyi év elején alakult ugyanis meg hét hajduböszörményi tsz társulása a legelők hasznosítására, gondozására és hozamának növelésére. összefogásuk eredménye: az idén 780 hold legelőt öntöznek, s újabb 700 holdon húzzák az öntözőcsatornákat, csaknem 1500 holdat trágyáztak meg ebben az esztendőben, 540 holdon végzik el az év végéig a javítást és 90 holdat újra fölvesitenek. a tervszerű gazdálkodás eredményeként a város azonos területű legelője most legalább kétszer több jószágnak ad elegendő zöldtakarmányt. /mt/

12.00/a

- 14 -

bb 25. ötszáz résztvevőt várnak a pannónia mezőgazdasági napokra - dunántúli borok „zenés találkozója”, pécssett

vid/hné/ie/szb/ie

1964. június 22.

a pécssett június 25-én három déldunántúli megye - baranya, somogy és tolna - rendezésében megnyitja pannónia mezőgazdasági napok iránt országsszerte nagy az érdeklődés. a rendezőbizottság az eddig beérkezett jelentések alapján mintegy félezer résztvevőre számít. külföldi vendégek is bejelentették részvételüket: ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból hat egyetemi tanár, illetve tudományos kutató érkezését várják.

a pannónia napokon résztvevő elméleti és gyakorlati szakemberek három napon át három szekcióban tanácskoznak majd. a növényvédelmi, a takarmányozási és a borászati szekció ülésein összesen 16 előadás hangzik el. a rendezőbizottság újszerű módon nyújt segítséget a szakembereknek a pannónia napok idejére és egyúttal további munkájukhoz is. az országos mezőgazdasági könyvtár közreműködésével összeállították az egyes előadásokhoz kapcsolódó bel- és külföldi szakirodalmat teljes jegyzékét, s a nyomtatott bibliográfiát a szekciók minden egyes tagja a tanácskozások kezdetén megkapja.

a programban több szakmai kiállítás és bemutató szerepel, amelyekre baranyában, somogyban, illetve tolnában kerül majd sor. legérdekesebb rendezvénye a borászati szekciónak lesz: pécssett először rendezik meg „pannónia”, legjobb borainak reprezentatív találkozóját. a dunántúli nyolc híres történelmi borvidékének - pécsnek, villányinak, szekszárdnak, a balaton-felvidéknek, badacsonynak, somlónak, mórnek és sopronnak - 25 kiváló borát mutatják be ez alkalommal. a borok és a borászok találkozóját zenei aláfestéssel teszik még hangulatosabbá: mindegyik bor bemutatásakor az illető termővidékhez kapcsolódó boralokat, zeneműveket játszanak le magnetofonszalagról. /mt/

.-

12.45/a

- 15 -



bb 26. hazaérkezett az angliában és hollandiában járt mezőgazdasági küldöttség

k ie-lm hk

1964. június 22.

hazaérkezett az a négytagú küldöttség, amely keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével angliá és hollandia mezőgazdaságát tanulmányozta, a három hetes tanulmányuton a magyar szakemberek megismertették a két ország mezőgazdasági termelésével, megtekintettek több termelő üzemet, oktatási és kísérleti intézményt és tájékoztatást nyertek a mezőgazdasági tanácsadó szolgálatról./mti/

bb 27. viperá mar meg egy somogyi erdészt

vid hné-lm ie

1964. június 22.

a délsomogyi erdőgazdaságban, ahol az idén különösen elszaporodtak a viperák, lőczy jános homokszentgyörgyi kerületvezető szolgálata közben rálépett egy homoki viperára, s az a bokájánál megmarta. az erdész, akinek közelében senki sem tartózkodott, késével azonnal kivágott egy kis darabot megmarta testrészéből, nehogy a viperaméreg gyorsan elterjedjen szervezetében. több mint két óra telt el, amíg a távolabb dolgozó munkások segítségével járművet kerítettek. a fájdalomtól és a méreg felszívódásától lőczy jános már eszméletét veszítve került a kaposvári kórházba, ahol azonnal ellenszérumot kapott. a gyors beavatkozás és az erős szervezet legyűrte az életveszélyt. egy heti gondos ápolás után az erdész egészségesen tért vissza otthonába.

az eset tanulságaként az erdőgazdaság a viperaveszélyeztetett területen táblákat helyezett el az esetleg arra járók figyelmeztetésére./mti/

bb 28. naponta száz mázsa kamilla

vid hné-lm ie

1964. június 22.

heves megyében megkezdődött a kamillaszüret. az utak mentén és a szikes talajokon dusan virágzik ez a fontos gyógynövény, különösen a tiszta mentén és a bükk alján, ahol naponta több mint 100 mázsát gyűjtenek össze. eddig mintegy száz vagon nyerskamillát vásárolt fel a besenyőtelki herbária-telep, ahol elektromos berendezésekkel szárítják a növényt, a szárított kamilla virág egy részét helyben csomagolják és külföldi megrendelésre szállítják./mti/

12.58/a

bb. 29. időjárásjelentés

hné/a/hk

1964. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, hétfőn délben 12 órakor:

további záporok, zivatarok

az éles hőmérsékleti ellentét észak-nyugat-európa és délkelet-európa fölött tovább is fennáll. a hűvös levegő észak-nyugat-európában jelenleg csaknem teljesen nyugalomban van, illetve egy helyben örvénylik, kisebb, leszakadó részei azonban elérték a kárpát-medence nyugati részét.

hazánkban tegnap tovább folytatódott a fülledt, meleg, zivataros idő. a különböző időpontokban kipattanó zivatarokból csaknem az egész ország területén hullott szeszélyes mennyiségű eső, az alföldön jégesők is előfordultak. ez alkalommal a legnagyobb esőmennyiség karcagón, 37 mm, illetve kenderesen 39 mm hullott. a hőmérséklet napközben a nyugat natár mentén 22-26, máshol 27-31 fokig emelkedett. ma hajnalra az északi és nyugati határmezékben 13-17, máshol 17-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántulon észak-déli fekvésű vesztegelő front helyezkedett el, ezért nyugatról kelet felé haladva 11 órakor a hőmérsékletben 10 fokos ellentét állt fenn; a front környezetében erősen felhős, az ország nagyobbik részében viszont derült, vagy csupán kissé felhős volt az ég. a magaslégkörben további jelentékeny zivatarhajlam van.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23.8 fok volt, 3.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófokon: 26 fok.

várható időjárás kedden estig: változó mennyiségű felhőzet, további esőkkel, zivatarokkal, helyenként jégesővel. mérsékelt a dunántulon északnyugati, máshol délkeleti szél, a zivatar idején átmeneti szélerősítés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: keleten 17-20, nyugaton 14-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a dunántulon 23-26, máshol 27-31 fok között.

a duna vízállása: 255 cm. /mti/

13.20/a  
14.05

- 17 -

*me*

*me*



bb 36. szovjet kolhozparasztok látogatása szolnok megyében  
vid j szb ie 1964. június 22.

szovjet kolhozparasztok, mezőgazdasági szakemberek 30 tagu csoportja érkezett hétfőn szolnok megyébe. a vendégek, akiket szolnokon a magyar-szovjet baráti társaság megyei vezetői fogadtak, itt tartózkodásuk első napján az országoshírű tiszaföldvári Lenin termelőségvetkezetbe látogattak. ez egyébként a tizedik szovjet turistacsoport, amely az idén a tiszamenti megyébe látogatott.

szolnokról ugyancsak hétfőn indult el a szovjetunióba az idei ötödik kirándulócsoporth. 30 tagja zömmel termelőségvetkezetekben és háziipari szövetkezetekben dolgozó asszony. a jutalomuttra indult turisták 13 napot töltenek a szovjetunióban, és megismerkednek moszkva, leningrád és kijev nevezetességeivel.  
mti/

-. -

bb 37. kisz vezetőképző tábor velemben  
vid j szb fm 1964. június 22.

a kisz vas megyei bizottsága velemi vezetőképző tábora hétfőn nyitotta meg kapuit. augusztus 22-ig 900 kisz-vezető és aktivista tölt egy-egy hetet a festői szépségű helyen és ismerkedik meg az ifjúsági szövetség időszerű feladataival./mti/

-. -

bb 38. közlekedési balesetek.  
i bc/gg szb zs 1964. június 22.

a 17. kerületi pesti ut 128 számú ház előtt szabó istván, 13 éves iskolai tanuló kerékpározás közben szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral. szabó istván életveszélyesen megsérült.

a 9. kerületi soroksári uton hegyi katalin, 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost elütötte egy motorkerékpár. az időse nő életveszélyes sérülést szenvedett.

a 13. kerületi róbert károly körut és reitter ferenc utca torkolatában béres iván, 23 éves budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. az összeütközésnél béres iván súlyosan megsérült. a balesetet az okozta, hogy a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget.

a 21. kerületi rákosi endre utca és kokilla-tér torkolatában kostyák győző, 22 éves segédmunkás, budapesti lakos ittasan, szabálytalanul vezette motorkerékpárját, s egy betonoszlopnak ütközött. a motoros életveszélyesen megsérült. /mti/

-. -

14.37/a

- 20 -

bb 39. csütörtök éjszaka másfél órára árnyékba borul a hold  
i tz/lk-lm vg 1964. június 22.

teljes holdfogyatkozás lesz szerdáról csütörtökre virradó éjszaka.

a föld árnyéka 0 óra 09 perckor fekszik rá a telihold keleti peremére. ezután az árnyék tovább nyomul nyugat felé, a holdnak mind nagyobb felülete sötétedik el és ölt magára vörösés fátlyolt. egy óra 15 perckor már az utolsó keskeny csík is beieolvad ebbe a vörös folttba. tulajdonképpen ekkor következik el a teljes holdfogyatkozás, amely 2 óra 56 percig tart.

ekkor ismét először a hold ábrázatának keleti pereme világosodik ki, azután az árnyék mind tovább vonul vissza, és 4 óra 03 perckor már újból a teljes hold-tányér ragyog majd felettünk.

a teljes holdfogyatkozás eléggé ritka jelenség. nálunk már évek óta nem volt megfigyelhető és újabb ismétlődésére a közeljövőben sem számíthatunk./mti/

-. -

bb 44. 10.000 kézikaszás vágja a rendet szabolcs-szatmár megye határában - másodvetés alá szántanak a bács megyei közös gazdaságokban

vid.ö./kz/m/ie 1964. június 22.

az utóbbi napok eszései, a hűvösebb időjárás elejét vette annak a nagy és tartós nyári forróság miatt már nagyon is reális veszélynek, hogy az éppen most acélosodó gabonák megszorulnak, s emiatt számottevően csökken a hozamuk. a gabonákra is hasznos esők különösen sokat segítettek a kapásokon, s talán egyedül csak a szőlőtermelők nem fogadták szívesen. az esőket kísérő meleg páralecsapódások ugyanis rendkívüli módon kedveznek a szőlő legveszedelmesebb kártevőjének, a peronoszpórának. bács megyében helyenként már ötször kellett emiatt permetezni az egyébként bő termést ígérő tőkét.

azokban a közös gazdaságokban, ahol a gabona kasza alá érett, s már az elmúlt napokban megkezdtek a betakarítást, minden munkára alkalmas órát igyekeznek a lehető legjobban kihasználni. békés megyében a hét első napján 100 aratógép vágta, kévzte az őszi árpát. a megye egyik közös gazdaságában - a szarvasi táncsics termelőségvetkezetben - ugyanekkor meg kellett kezdeni a buza aratását is. a gépekkel egyidőben kezdték meg a munkát a kézi kaszások. a tótkomlósi alkotmány termelőségvetkezet nagytábláin 5 aratógép és csaknem 100 kézikaszás vágja a rendet. a szakemberek megítélése szerint a hét közepén ezen a fontos gabonatermő vidéken megkezdődik a nagy munka dandárja.

/folyt.köv./  
15,50/m

- 21 -

*me*

bb 44. /10.000 kézikaszás ... 1. folyt./ m

bács megyében, a bajai állami gazdaság gabonatóbláin már hétfőn igazi nagyüzem volt: egyszerre 10 kombájn kezdte meg a már korábban rendre vágott őszi árpa felszedését és cséplését. az ország északi vidékén, borsod megyében is munkába állították az első kombájnokat. szabolcs-szatmár megyében minden gép kivonult a határba, a csengeri, a baktalórántházi, a kisvárdai, a nagykállói és a nyirbátori járásban ugyanekkor mintegy 10.000 kézi kaszás is munkához látott.

a csapadékos idő nagyon kedvező feltételeket teremtett a másodvetéshez. mint bács megyéből jelentik, a szövetkezeti gazdaságok igyekeznek kihasználni ezt a lehetőséget. azonnal mozgósították a traktorokat, s a felszabadult tarlókon nyomban megkezdték a szántás-vetést. /mti/

...-

bb 45. rádioaktív izotóppal működő

sk/m/vg

1964. június 22.

kohóelepszintmérő kísérleti üzemeltetését kezdték meg dunaujvárosban. a kgst ajánlása alapján a szovjetunióból beszerzett műszert az országos atomenergia bizottság izotóp intézete és a dunai vasmű dolgozói közös munkával szerelték fel. a műszertől a kohó kapacitásának növekedését és energiahasznosításának javulását várják. /mti/

...-

bb 46. a művészeti szakszervezetek szövetségének elnöksége

k /m/fm

1964. június 22.

hétfőn a szakszervezet székházában ülést tartott, amelyen értékelte az elmúlt oktatási évad tapasztalatait, majd határozatot hozott a következő évad előadásos propagandamunkájának előkészítésére. elhatározták, hogy a művészeti szakszervezetek - a művészeti szövetségekkel karöltve - szakáguk sajátos kérdéseiről több tájékoztató előadást és vitát rendeznek a központi művészközpontokban, az alapszervezetek pedig nagyobb önállósággal, a helyi igényeknek és az érdeklődésnek megfelelően készítik elő évi ismeretterjesztő tevékenységüket. jóváhagyta az elnökség a művészeti szakszervezetek vezető testületeinek második félévi munkaprogramját. /mti/

jövő

...-

15.49/-n

-22-

bb 40. több mint 40 000 vagon konzerv - kitűnő minőségű, zsenge borsó kerül az üvegekbe - kevés az eper, a cseresznye - a nehézségek ellenére teljesíti félévi tervét a konzervipar

i kf /kf vm v

1964. június 22.

a konzervipar ideai feladatairól, eddigi munkájáról, problémáiról beszélt hétfői sajtótájékoztatóján Kovács László a konzerv- és paprikaipari tröszt vezérigazgatója. elmondotta egyebek között, hogy az iparág az elmúlt évek során az élelmiszeripar valamennyi ágazatát megelőzte, s a minisztérium exportjának is a legnagyobb volumenét adja. fejlődésére jellemző, hogy évenként 6 000 - 7 000 vagonnal növekszik termelése. az ideai tervük ugyancsak 6 700 vagonnal haladja meg a tavalyit, s összesen 40 200 vagon konzervet gyártanak. különösen növekszik a zöldség, főzélékfélék tartósítása, 42 300 vagon zöldséget dolgoznak fel ebben az évben. gyümölcsből azonban jól lehet kerek ezer vagonnal több a tervük a tavalyinál, több kellene.

a konzervgyártáshoz szükséges nyersanyagot jó előre szerződésekkel biztosította az ipar, s még a korábbi években nehezen beszerezhető fűszerpaprikából is 1 000 tonnával teljesítették túl szerződés tervüket. ennek ellenére igen sok gondot okoz az iparnak a nyersanyagellátás. a borsószezon lassan befejeződik, s már látható, hogy az előírt tervet csak 80-85 százalékban teljesítik az üzemek. hiába egyeztetették össze a vetési-aratási időket, az időny elején az időjárás miatt késett, most pedig egyszerre özönlik a gyárakba a borsó. a mintegy 15-20 százalékos kiesés várhatóan nem jelent hiányt majd a lakosság ellátásában. örvendetes, hogy az ideai borsó minősége kitűnő, zsengebben kerül az üvegekbe mint az előző években.

sokkal kedvezőtlenebb a helyzet a gyümölcsnél. jogosan veti fel a közönség és a külkereskedelem, hogy ebben a tekintetben nem lehet biztosan számítani a konzervgyárakra. évek óta hiányzik a befőttek közül az ugynevezett nemes gyümölcs, nyersanyag hiányában csak keveset tudnak eltenni. az idén sem várható javulás, hiszen a tervezett 47 vagon eperből eddig mindössze 17 vagonnyit tartósítottak, s ez már csak 20-25 vagonra „futhat fel... a cseresznye szezonja is befejezéshez közeledik, a 106 vagonból eddig alig 15 vagonnyit tartósítottak, s jó ha a tervezett mennyiség 20 százaléka üvegekbe kerül. aránylag jók a málnatermés kilátásai, hiszen az elmúlt években csaknem négyszeresére növekedett a termőterület, s az időjárás is kedvező volt.

az ipar két új üzemmel gazdagodott az idén. a békéscsabai konzervgyár, amely két év óta szakaszosan dolgozik, az idén teljesen üzembeáll, azonban egész sor tervezett járulékos beruházása, csatorna, ut, iparvágány stb. nem készül el.

/folyt.köv./

15.55/-n

-23-

16.50

/bb 40. több mint.....1.folyt./vm

az új üzem nem lesz tehát még teljes értékű létesítménye a konzerviparnak. már most látszik, hogy nem teljesíti tervét, még pedig azon egyszerű oknál fogva, hogy nem megfelelő a vízellátása. a másik, a nyíregyházi konzervgyár június elején a borsóval megkezdte részleges üzemét, s az idén mintegy 2 000 vagon konzervet készít. a két új létesítménnyel 2 000 vagonnyi raktárteret nyert ugyan az ipar, ez azonban nem elegendő a termelés nagyarányu növeléséhez. ezért ideiglenesen mintegy 4 000 vagon árut rakodólapokon, ponyvával letakarva a szabadban tárolnak majd a gyárak.

az előző évekhez képest, a különböző intézkedések nyomán kedvezőbb a konzervipar munkaerőellátása. az idényre - a dolgozók téli foglalkoztatásának biztosításával - 3 000, dolgozóval többet sikerült megtartaniok a gyárnak, mint tavaly. 1-2 hónapra 3 500 iskolást is kapnak s az ipar nyugdíjasait is foglalkoztathatják az idényben. augusztusban, szeptemberben azonban, amikor az iskolások munkája már hiányzik a gyárakból, ismét komoly gondot okoz majd a munkaerőhiány.

a konzervipar várhatóan teljesíti féléves tervét, eleget tesz exportkötelezettségeinek, s a belkereskedelemnek is átadja az előírt mennyiséget./mti/

- . -

bb 41. dobi istván üdvözlő távirata a luxemburgi nagyhercegnőhöz

tr vm zs 1964. június 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte charlotte-t luxemburg nagyhercegnőjét, a luxemburgi nemzeti ünnep alkalmából./mti/

- . -

bb 42. az izlandi köztársasági elnök köszönő távirata dobi istvánhoz

tr vm zs 1964. június 22.

asgeir asgeirsson, az izlandi köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

- . -

16.00/-n  
16.50

-24-

f

bb 43. az első írásba foglalt alaptörvény születésnapja - negyvenöt éve fogadták el a magyar tanácsköztársaság alkotmányát

i bc tr vm zs 1964. június 22.

negyvenöt év el ezelőtt, 1919 június 23-án fogadták el a magyar tanácsköztársaság alkotmányát. az évforduló alkalmából dr. beér jános egyetemi tanár, az ötvös loránd tudományegyetem állam-és jogtudományi kara államjogi tanszékének vezetője a következőket mondta az mti munkatársának:

- a forradalmi kormányzótanács 1919 június 14-re hívta össze a tanácsköztársaság „parlamentjét”, a szocialista állam legfelsőbb népképviselői testületét: a tanácsok országos gyűlését. ennek tagjai a nép valóban demokratikusan választott küldöttei voltak, akik a nehéz viszonyok közepette nagy felelősségérzettel vettek részt a megindult alkotó munkában. a tanácsok országos gyűlése egyébként az egész nemzetközi munkásmozgalom jelentős eseménye volt, hiszen az oroszországi forradalmat követően hazánkban került először sor az új állami szervezet gyakorlati működésére.

a tanácsok országos gyűlésén először kidolgozták és elfogadták a testület ügyrendjét, majd részletesen megvitatták az ország külpolitikai és katonai helyzetét, a szocializálás előrehaladását, a termelés fokozásának problémáit, a közellátás nehézségeit, a belpolitikai helyzetet és az ellenforradalom elleni harc kérdéseit. e viták eredményeit is felhasználva került sor az alkotmánytervezet tárgyalására: élénk, helyenként éles vita után fogadta el a tanácsok országos gyűlése az alkotmány szövegét 1919 június 23-án. a törvényt az akkori hivatalos lap, a „tanácsköztársaság”, 1919 június 28-i számában hirdették ki ezzel a címmel: „magyarországi szocialista szövetséges tanácsköztársaság alkotmánya”, az alkotmány a legelső között követi az 1918 július 10-én törvényerőre emelt oroszországi alkotmányt, hazánkban pedig az első írásba foglalt alaptörvény.

a tanácsköztársaság alkotmánya nemzetközi munkásmozgalom és a magyar történelem világszerte elismert értékes okmánya. erre az alkotmányra is emlékezve olvashatjuk az 1949. évi huszadik törvényben a népköztársasági alkotmány bevezetőjében, hogy a magyar népköztársaság „ az 1919. évi szocialista forradalom tapasztalataival gazdagodva, halad a szocialista fejlődés útján./mti/

- . -

bb 47. magyar pártmunkásküldöttség utazott csehszlovákiába

lk vm zs 1964. június 22.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására dr. dimény imrének, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága póttagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével hétfőn négytagu magyar pártmunkásküldöttség utazott csehszlovákiába a mezőgazdaság tanulmányozására. a küldöttség bucsuztatására a nyugati-pályaudvaron megjelent puja frigyos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és bencze károly, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, jelen volt frantisek písek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

- . -

17.00/-n

-25-

f

/bb 40. több mint.....1.folyt./vm

az új üzem nem lesz tehát még teljes értékű létesítménye a konzerviparnak. már most látszik, hogy nem teljesíti tervét, még pedig azon egyszerű oknál fogva, hogy nem megfelelő a vízellátása. a másik, a nyíregyházi konzervgyár június elején a borsóval megkezdte részleges üzemét, s az idén mintegy 2 000 vagon konzervet készít. a két új létesítménnyel 2 000 vagonnyi raktárteret nyert ugyan az ipar, ez azonban nem elegendő a termelés nagyarányú növeléséhez. ezért ideiglenesen mintegy 4 000 vagon árut rakodólapokon, ponyvával letakarva a szabadban tárolnak majd a gyárak.

az előző évekhez képest, a különböző intézkedések nyomán kedvezőbb a konzervipar munkaerőellátása. az idényre - a dolgozók téli foglalkoztatásának biztosításával - 3 000, dolgozóval többet sikerült megtartaniok a gyárak, mint tavaly. 1-2 hónapra 3 500 iskolást is kapnak s az ipar nyugdíjasait is foglalkoztathatják az idényben. augusztusban, szeptemberben azonban, amikor az iskolások munkája már hiányzik a gyárakból, ismét komoly gondot okoz majd a munkaerőhiány.

a konzerviparvárhatóan teljesíti fél éves tervét, eleget tesz exportkötelezettségeinek, s a belkereskedelemnek is átadja az előírt mennyiséget./mti/

- . -

bb 41. dobi istván üdvözlő távirata a luxemburgi nagyhercegnőhöz

tr vm zs

1964. június 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte charlotte-t luxemburg nagyhercegnőjét, a luxemburgi nemzeti ünnep alkalmából./mti/

- . -

bb 42. az izlandi köztársasági elnök köszönő távirata dobi istvánhoz

tr vm zs

1964. június 22.

asgeir asgeirsson, az izlandi köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

- . -

16.00/-n  
16.50

-24-

bb 43. az első írásba foglalt alaptörvény születésnapja - negyvenöt éve fogadták el a magyar tanácsköztársaság alkotmányát

i bc tr vm zs

1964. június 22.

negyvenöt év el ezelőtt, 1919 június 23-án fogadták el a magyar tanácsköztársaság alkotmányát. az évforduló alkalmából dr. beér jános egyetemi tanár, az ötvös loránd tudományegyetem állam-és jogtudományi kara államjogi tanszékének vezetője a következőket mondta az mti munkatársának:

- a forradalmi kormányzótanács 1919 június 14-re hívta össze a tanácsköztársaság „parlamentjét”, a szocialista állam legfelsőbb népképviselői testületét: a tanácsok országos gyűlését. ennek tagjai a nép valóban demokratikusan választott küldöttei voltak, akik a nehéz viszonyok közepette nagy felelősségérzettel vettek részt a megindult alkotó munkában. a tanácsok országos gyűlése egyébként az egész nemzetközi munkásmozgalom jelentős eseménye volt, hiszen az oroszországi forradalmat követően hazánkban került először sor az új állami szervezet gyakorlati működésére.

a tanácsok országos gyűlésén először kidolgozták és elfogadták a testület ügyrendjét, majd részletesen megvitatták az ország külpolitikai és katonai helyzetét, a szocializálás előrehaladását, a termelés fokozásának problémáit, a közellátás nehézségeit, a belpolitikai helyzetet és az ellenforradalom elleni harc kérdéseit. e viták eredményeit is felhasználva került sor az alkotmánytervezet tárgyalására: élénk, helyenként éles vita után fogadta el a tanácsok országos gyűlése az alkotmány szövegét 1919 június 23-án. a törvényt az akkori hivatalos lap, a „tanácsköztársaság”, 1919 június 28-i számában hirdették ki ezzel a címmel: „magyarországi szocialista szövetséges tanácsköztársaság alkotmánya”, az alkotmány a legelső között követi az 1918 július 10-én törvényerőre emelt oroszországi alkotmányt, hazánkban pedig az első írásba foglalt alaptörvény.

a tanácsköztársaság alkotmánya nemzetközi munkásmozgalom és a magyar történelem világszerte elismert értékes okmánya. erre az alkotmányra is emlékezve olvashatjuk az 1949. évi huszadik törvényben a népköztársasági alkotmány bevezetőjében, hogy a magyar népköztársaság „ az 1919. évi szocialista forradalom tapasztalataival gazdagodva, halad a szocialista fejlődés útján./mti/

- . -

bb 47. magyar pártmunkásküldöttség utazott csehszlovákiába

lk vm zs

1964. június 22.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására dr. dimény imrének, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága póttagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével hétfőn négytagú magyar pártmunkásküldöttség utazott csehszlovákiába a mezőgazdaság tanulmányozására. a küldöttség bucsuztatására a nyugati-pályaudvaron megjelent puja frigyos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és bencze károly, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, jelen volt frantisek písek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.  
/mti/

- . -

17.00/-n

-25-

le

bb 48. elutazott budapestről

k zs/tm vm zs

1964. június 22.

a dán parlamenti képviselőkből és közéleti személyiségekből álló küldöttség, amely az országgyűlés elnökségének vendégeként 10 napot töltött hazánkban./mti/

- . -

bb 50. külföldön is képviseli ezentul a magyar autósokat az állami biztosító

i kf kf vm vg

1964. június 22.

a külföldön balesetet szenvedett autósturisták érdekeit a kivéve azokat a szocialista országokat, ahol a magyarországi cascó biztosítás érvényes - eddig senki nem képviselte. ha kocsijukat idegen országban baj érte, igen nehéz volt a kártérítés elintézése.

a pénzügyminisztérium engedélye alapján az állami biztosító ezentul az autótulajdonosok kérésére az európai országokban elvállalja kártérítési igényük érvényesítését.

a külföldön kárt szenvedett autótulajdonosok ügyükkel, megbízásaikkal az állami biztosító nemzetközi főosztályához fordulhatnak./mti/

- . -

17.30/-n

-26-

bb 51. hetvenötezer forintot vett fel nemlétező számológépekre - három és félévi szabadságvesztésre ítélték

i bc hmé vm zs

1964. június 22.

a második, a tizenegyedik, tizenkettedik kerületi bíróság hétfő délután hirdetett ítéletet vörösváry László, budapesti lakos bűnyében. vörösváry feleségének iparendeléssel műanyag- papír- és fémtömegcikk gyártásával és közvetítésével foglalkozott. a találmányi hivatalhoz benyújtotta egy szorzógép tervét és leírását, azonban azt, mint teljesen alkalmatlant, elutasították. vörösváry az elutasítás ellenére is elhatározta, hogy összeadó és szorzógépeket készít, s azokra megrendeléseket gyűjt. termelőszövetkezeteknek, földművesszövetkezeteknek, vállalatoknak és magánszemélyeknek is körleveleket küldött, amelyekben felhívta a figyelmüket a készítenő számológépeire. a körlevelekre csaknem kétezer helyről érkezett megrendelés, s több mint 500 gépre a címzettek - bizva vörösváry szállítási ígéreteiben - előleget is küldtek, mintegy 75.000 forintot. vörösváry László még a számológépek prototípusát sem készítette el és semmilyen előkészületet nem tett az ígért készülékek gyártására: termelési kapacitással, tervszámokkal, anyaggal sem rendelkezett

a bíróság vörösváry Lászlót 3 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére./mti/

- . -

bb 53. megkezdődtek az államvizsgák a soproni erdészeti és faipari egyetemen

vid j vm sr

1964. június 29.

hétfőn megkezdődtek az államvizsgák a soproni erdészeti és faipari egyetemen. az egyetem erdőmérnöki karán 63 a faipari karon pedig 31 hallgatót bocsátottak államvizsgára. akik az államvizsgán helytállnak, az egyetem rektora és a dékánok szombaton fogadja mérnökké./mti/

- . -

bb 52. bőséges csapadékot kapott a tiszántul nagy része - a zivataros idő tovább tart

i cs lk vm ká

1964. június 22.

az atlanti-óceáni ciklon okozta zivataros időjárás európa nagy részére kiterjedt és erős hőmérsékleti különbségeket okozott. a milánó-győr-leningrád vonalától keletre az utóbbi napokban mindent 25 fok feletti maximumok alakultak ki, sőt olaszországban, a balkánon, a kárpát-medence keleti felében, valamint a szovjet-lengyel határvidék széles térségében 30-33 fokos hőség uralkodott, ugyanakkor a brit-szigeteken és franciaország északnyugati vidékein csupán 14-19 fokig emelkedtek a maximumok.  
/folyt.köv./

R

le

17.40/-n

-27-

/bb 52. bőséges.....1.folyt./vm

a kontinens északnyugati partvidékein a hajnali hőmérséklet általában 6-10, párizs környékén 3-6 fokig süllyedt. valószínűnek látszik viszont, hogy ez a grönland-térségből származó szokatlanul hideg légtömeg megmarad nyugat-európában, s így nem kell tartanunk hirtelen erős lehüléstől.

hazánkban vasárnap csaknem mindenütt voltak záporok, zivatarok. az ország nagyrészen 10-12 millimétert mértek a megfigyelőállomások, a nagyobb zivatarok azonban - különösen az eddig aszályos tiszántuli tájakon - bőséges csapadékot adtak. orosháza és turkeve határában 20, tiszaroff és szarvas környékén 21, mátészalkán 22, cegléden 25, hajdudorogon 31, karcagon 37, kenderesen 39 milliméternyi csapadék öntözte a tikkadt mezőket. cegléd, szarvas és karcag jégesőt is jelentett. nagyobb zivatar volt még vác környékén is, ahol 31 millimétert mértek.

a zivataros vasárnap legderültebb vidékei az észak-keleti megyék voltak, ahol 10-14 órán át sütött a nap, s a hőmérők higánya 27-31 fokig emelkedett. a dunántul északnyugati tájain ugyanakkor 22-26 fokon tetőzött a meleg.

hétfőn az országnak csaknem valamennyi vidékéről jelentettek a meteorológiai állomások ismétlődő záporosókat, zivatarokat. a reggeli órákban budapesten szinte percek alatt besötétedett az égbolt és - különösen a pesti kerületekben - erős zivatar söpört végig az utcákon. a több nyire felhős idő ellenére a hőmérsékleti maximumok hétfőn is elérték a vasárnapi szintet. a balaton vize a vasárnapi 25 fokról 26 fokra emelkedett.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a viszonylag meleg, zivataros időjárás egyelőre tovább tart. a kedd hajnali minimumok 14-20, a délutáni órákban várható maximumok a dunántulon 23-26, máshol 27-31 fok között alakulnak ki./mti/

- . -

bb 49. megkezdődött a harmadik országos anyagmozgatási konferencia

t sl tr vm vg

1964. június 22.

az országos műszaki fejlesztési bizottság, a gépipari tudományos egyesület és a mtesz több más egyesületének rendezésében hétfőn délután a technika házában megkezdődött a harmadik országos anyagmozgatási konferencia. a három napig tartó tanácskozásokon résztvesznek neves csehszlovák, lengyel, jugoszláv, kelet-és nyugatnémet, továbbá angol szakemberek is, közülük többen nagy érdeklődéssel várt előadást is tartanak a szállítás korszerű gépeiről és technológiájáról.

/folyt.köv./

le

17.50/-n

-28-

/bb 49. megkezdődött.....1.folyt./vm

a bevezető előadást kiss dezső közlekedés-és botaügyi miniszterhelyettes, az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagmozgatási szakbizottságának elnöke és köves jános ételmezésügyi miniszterhelyettes mondta. kiss dezső utalt arra, hogy a szállítás gépesítésében hazánk még csak a kezdet kezdeténél tart, az ország 4.6 millió keresőjéből 1.3 millióan foglalkoznak közvetlenül anyagmozgatással, ami azt jelenti, hogy a dolgozók 28 százalékát a termelőmunkától kénytelenek elvonni szállítási feladatokra. a szállítás gépesítése annál is inkább fontos és sürgős, mert sok területen nagy a munkaerő-hiány, s ha a jelenlegi helyzeten nem tudnánk változtatni, akkor 1980-ban már két és félmillió rakodómunkást kellene foglalkoztatni, ami a lakosság létszámát tekintve képtelenség. a gépesítés folyamata az utóbbi időben megkezdődött, a gazdasági bizottság nemrég határozatot hozott arról, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottság viszonylag rövid időn belül kidolgozza az anyagmozgatás korszerűsítésének 1980-ig szóló távlati tervét. addig is, amíg ezek a tervek megvalósulnak, hatékony intézkedéseket tesznek a szállítás és a csomagolás gépesítésére, azok technológiájának korszerűsítésére.

a mostani tanácskozások segítenek megoldani ezt a fontos feladatot. részletesen megvitatják a gépipar, az élelmiszeripar, a textilipar, az építőipar, a közlekedés és a vegyipar szállítási problémáit, a szállítási utak csökkentésének és a szállítógépek üzembehelyezésének kérdéseit. kedden megkezdődnek a szekcióülések, majd szerdán plenáris ülésen összegezik a tanácskozások tapasztalatait./mti/

- . -

bb 55. szalay lászló emlékülés

t ms sk vm

1964. június 22.

a magyar tudományos akadémia társadalmi, történeti tudományok osztálya hétfőn tudományos emlékülést tartott szalay lászló, a reformkor jelentős egyénisége, a centralisták egyik vezéralakja halálának 100. évfordulója alkalmából. mátrai lászló akadémikus megnyitó szavai után nizzalovszky endre akadémikus szalay lászló, a jogász alakját állította a hallgatóság elé, pamlényi ervin, a történettudományok kandidátusa pedig a történetírásban szerzett érdemeit méltatta./mti/

- . -

le

18.05/-n

-29-

bb 54. elhunyt dr. dimitrov szokodi j. daniel kiváló orvos

tm/m/zs

1964. június 22.

dr. dimitrov szokodi j. daniel, az orvostudományok kandidátusa, a magyar és a bolgár népköztársaság kiváló orvosa, a ballassa jános kórház igazgató sebész főorvosa, a magyar partizánszövetség tagja, a munkásőrség országos parancsnokságának osztályvezetője 42 éves korában, június 20-án orvosi hivatásának teljesítése közben váratlanul elhunyt.

egyetemi tanulmányait a budapesti orvostudományi egyetemen végezte. már egyetemi éve alatt kapcsolatba került a munkásmozgalommal. a második világháborúban fegyveresen vett részt a fasiszmus elleni harcban. 1956-ban a budapesti párt ház védelmezői között volt. a munkásőrségnek megalakulása óta tagja volt.

kimagasló munkát végzett a szocialista orvostudomány fejlesztésében, s több mint ötven tudományos dolgozat és három könyv fűződik nevéhez.

dimitrov elvtársat a magyar partizánszövetség és a munkásőrség országos parancsnoksága saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti búcsúztatása 25-én, csütörtökön délután fél négykor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

...-

bb 56. újabb felhőszakadás és jégverés zalaegerszeg környékén

vid/sk/m

1964. június 22.

szombat óta 100 milliméter eső esett átlagosan zala megyében. szombaton délelőtt, majd hétfőn délután újabb felhőszakadás volt zalaegerszegen. a csatornák nem bírták elnyelni a nagy mennyiségben lezuduló vizet, az utcák megáradt folyókhoz hasonlítottak. a hétfő délutáni felhőszakadás közben mintegy öt perces, erős jégverés volt zalaegerszeg környékén. /mti/

...-

18.20/-n

-30-

bb 58. kubai költő az írószövetségben

tm vm

1964. június 22.

nicolas guillen kubai költő, aki a kki és a magyar írók szövetsége vendégeként tartózkodik hazánkban, hétfőn délután az írószövetségben magyar írókkal találkozott. a vendéget darvas józsef, az írószövetség elnöke köszöntötte. guillen tájékoztatta a magyar írókat a kubai irodalomról és a kulturális helyzetről. /mti/

...-

18.26/-n

-31-

bb 57. kiállítás a Lengyel tengerről

k áe sk vm

1964. június 22.

Lengyelország tengerparti városaiban, nagy kikötőiben most tartják a lengyel tenger nagymányos ünneppsorozatát. a „Lengyel tenger napjai”, programjának budapesti eseményeként hétfőn kiállítás nyílt a lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében. számos művészi fotó, tábló mutatja be a lengyel tengeri gazdálkodás fejlődését, magas technikai színvonalát, korszerű szervezeteit, a kikötő- és hajómunkások életét. az érdekes kiállítást már az első napon számos érdeklődő tekintette meg. /mti/

bb 59. meghalt rigó józsef a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

vid j vm sr

1964. június 22.

szolnokon 67 éves korában elhunyt rigó józsef, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. az első világháború után, a tanácsköztársaság ideje alatt mint vörösőr, s később mint vöröskatona harcolt. a munkáshatalom eltűrése után a fehér terroristák elfogták, az abonyi kastélyban kintartották, majd hajmáskérre internálták. szabadonbocsátása után fűrésztelapi munkástársaival együtt sztrájkok szervezésében vett részt. többször letartóztatták és bebörtönözték. a felszabadulásakor azonnal bekapcsolódott a magyar kommunista párt munkájába és igaz hittel, hűséggel szolgálta a nép ügyét. rigó józsefet az mszmp szolnok városi bizottsága, valamint a városi tanács saját halottjának tekintti. temetéséről később történelmi intézkedés. /mti/

19.35/-n

-32-

bb 60. súlyos közlekedési baleset nyiregyházán

vid/sk/m

1964. június 22.

súlyos közlekedési balesetet okozott hétfőn wartburg kocsi-jával szikora miklós nyiregyházi lakos, a vegyes szerelő ktsz telepvezetője, mintegy kilencven kilométeres sebességgel száguldott a négyes számú országos főútvonalon nyirpazony község felé és előzni akarta az előtte szabályosan közlekedő skodát, amelynek vezetője halmos Mihály általános iskolai tanár volt. a wartburg kocsi közel került az utpátkához, megbillent, s szikora már képtelen volt megakadályozni a balesetet. kocsija három szaltót tett a levegőben, majd az árokba zuhant. a kocsi-ban foglalt helyet moldován mária 23 éves nyiregyházi lakos is, akit súlyos sérülésekkel szállítottak kórházba. szikora miklós könnyebb sérülésekkel uszta meg a száguldást.

az egyébként új wartburg személygépkocsinak alig maradtak ép darabjai.

a közlekedési rendőrség a baleset okozójától bevonta a jogosítványt. /mti/

---

bb 61. időjárásjelentés

sk/m

1964. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 június 22-én, hétfőn este:

további záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, további esőkkel, zivatarokkal, helyenkint jégesővel. mérsékelt, a dunántúlon északnyugati, máshol délkeleti szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: a dunántúlon 23-26, máshol 27-31 fok között. /mti/

---

19.40/- n

-33-

bb 62. halálos áldozata van a hétfő esti viharok veszprém megyében

la/m

1964. június 22.

hétfőn az esti órákban több hullámban hatalmas vihar volt a veszprém megye területén. egyes helyeken olyan zápor kerekedett, hogy a gépkocsik a rossz látási viszonyok miatt megszakították útjukat és az autóbuszjáratok is késve érkeztek rendeltetési helyükre.

a vihar marcaltói községben halálos áldozatot követelt. a „rábaparti egyetértés”, termelőszövetkezet gemencei dűlőjében a villám belevágott egy nagyobb kazalba, amely hatalmas lángokkal égni kezdett. a helyszínre érkező tűzoltók nyomban munkához láttak és legnagyobb megdöbbenésükre a kazalban két férfit találtak, akik feltehetően a vihar elől menekültek oda. egyikük molnár ferenc 57 éves marcaltói lakos már nem élt. a villám azonnal végzett vele. a 41 éves horvát Antal ugyancsak helyi lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a vihar a megyeszékhelyen is károkat okozott. a tűzoltók négy lakónház, valamint egy iskola pincéjéből távolították el az áradatként érkező, felgyülemlett vizet. keszthelyen hatalmas égiháború kísérte a felhőszakadást. a móra ferenc utca 5. sz. épületbe villám csapott, de a tetőszerkezet szerencsére nem fogott tüzet. /mti/

...-

bb 63. villám csapott a dunakeszi transzformátorházba - áramellátási zavarok a fővárosban

hb/j/m

1964. június 22.

hétfőn este egymásután érkeztek a bejelentések az elektromos művekhez, hogy a szélvihar következtében megrongálódtak elsősorban az ugynevezett szabad vezetékek, különösen a szabadsághegyen és a rózsadombon okozott sok bajt a vihar. a dunakeszi transzformátorházba becsapott a villám és megrongálta. a belső városnegyedekben a pincékben elhelyezett transzformátorházakba befolyt a víz. emiatt áramellátási zavarok keletkeztek. az elektromos művek azonnal mozgósította szerelőit a hibák kijavítására. /mti/

...-

22.03/szb

-34-

bb. 64. teljes apparátussal szivattyuznak a tűzoltók

rj la

1964. június 22.

mintegy 100-120 bejelentés érkezett hétfőn este a tűzoltókhoz: a főváros legkülönbözőbb területein pincéket, szuterénlakásokat öntött el a vihar következtében a víz. a tűzoltóság egész apparátusát mozgósította a szivattyuzási munkákra.

a fővárosban tűzkár nem volt. /mti/

..-

bb. 65. a fővárosi villamosvasut hétfő esti gyorsjelentése

hjb/rj la

1964. június 22.

a fővárosi villamosvasut gyorsjelentése szerint hétfőn este az aluljárókban a víz sokhelyütt előntötte a pályát, a víznyelők nem tudtak megbirkózni feladatukkal. a 14-es, a 28-as, a 30-as, a 69-es villamos vonalán és a 75-ös trolibusz vonalon leállt a forgalom. még este tíz óra után is érkeztek jelentések üzemzavarokról.

a fővárosi villamosvasut azonnal mozgósította a pályafenntartási dolgozókat a hibák megszüntetésére, hogy a forgalom ezeken a vonalakon a lehető leggyorsabban helyreálljon. /mti/

..-

- v e g e -

22.35 rj

- 35 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Kém utca 5-7. Telefon: 169 400, 369 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 23.

bb 1. „10.000 nap,, - új film forgatására készülnek

i s/sk/m/fm

1964. június 23.

a magyar filmgyártó vállalat stúdióiban új, egész estét betöltő játékfilm forgatására készülnek a „10.000 nap,, című történetet a fiatalok balázs béla stúdiójának tagja, kósa ferenc rendező saját forgatókönyvéből. ez az alkotás lesz a fiatal rendező első játékfilmje, és egyben diplomamunkája is.

a dráma három évtizedet ölel fel és egy család sorsában tükrözi vissza a parasztság régi és új életét. a film főhőse egy egyetemista, aki gondolataiban felidézi családját múltját. az előkészületek érdekessége, hogy az alkotók több mint három hónapig forgattak már az ország falvaiban és járásaiban. száz méter film- és magnetofonszalagból, s több mint ezer oldal gépelt szövegből készítették a „vázlatot,, ez a falu átalakulását bemutató szociográfiai munka volt az alapja a forgatókönyvnek.

a film alkotói jelenleg a próbafelvételeken dolgoznak. a szerepeket még nem osztották ki, de a főszerepet valószínűleg nem hivatásos színészre, hanem egy - egyetemistára - bizzák. a film operatőre sára sándor lesz. a tervek szerint júliusban kezdik meg a forgatást. a felvételek sok időt vesznek majd igénybe, mivel a történet négy évszakban játszódik. /mti/

---

- 1 -

lc